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О выплате по уходу за нетрудоспособными гражданами
  

Жителям республики, кто по состоянию здоровья не может самостоятельно ухаживать
за собой и вести быт, как правило, кто-нибудь помогает. За осуществление такой
помощи государством предусмотрена «заработная плата» - компенсационная или
ежемесячная выплата. Она назначается органами Пенсионного фонда и носит
заявительный характер.

  

Компенсационная выплата

  

Устанавливается неработающему трудоспособному гражданину, который осуществляет
уход за нетрудоспособным гражданином. При этом родственные отношения и
совместное проживание значения не имеют.

  

К нетрудоспособным гражданам, за которыми осуществляется уход, относятся:

  

- инвалиды 1 группы, за исключением инвалидов с детства 1 группы;

  

- престарелые граждане, нуждающиеся по заключению лечебного учреждения в
постоянном постороннем уходе;

  

- граждане, достигшие 80 лет.

  

Размер компенсационной выплаты составляет 1 200 рублей.

  

Ежемесячная выплата
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Устанавливается неработающему трудоспособному гражданину, который осуществляет
уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства 1 группы.

  

Размер ежемесячной выплаты составляет: родителю (усыновителю) или опекуну
(попечителю) – 5 500 рублей, другим лицам – 1 200 рублей.

  

И компенсационная, и ежемесячная выплата по уходу устанавливается одному
неработающему трудоспособному лицу в отношении каждого нетрудоспособного
гражданина, ребенка-инвалида и инвалида с детства I группы на период ухода за ними и
выплачивается ежемесячно.

  

ВАЖНО! Период ухода за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом, 80-летним
гражданином засчитывается в страховой стаж ухаживающего лица, за эти периоды
начисляются пенсионные баллы – 1,8 балла за каждый полный год ухода.

  

По всем интересующим граждан вопросам следует обращаться на единый телефон
«горячей линии» Отделения во Владикавказе 51-80-92
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